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(1) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 بسم الله الرحمن الرحيم 

 مطبوعات ابو امل بدوي
 ة ــــل نهائيــ ـة عمــورق

 في مادة الرياضيات ثالث متوسط 
 0909184008زين:  -  01503311912ت: 

 

 : السؤال الأول

 ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )×( أمام العبارة الخاطئة:√ضع علامة ) 

 ( √)      .3=  6000.01لو  العدد البياني من ( 1

 ( √)    (.7  –( )ص 2 –= )ص  14ص + 9 – 2( ص2

 )×(      (. 3س + 2( )3س + 2= ) 9 – 2س4( 3

 )×(     (.16س +  4 – 2( )س4 –= )س   64 – 3( س4

 ( √)    (.1+ س +  2( )س1 –)س 2=  2 – 3س2( 5

 )×(   .12= صفر هو  12 –س 6 – 2( الحد المطلق في المعادلة س6

 )×(   يكون التطبيق العكسي موجوداً إذا كان التطبيــــــــق متبايــــن. ( 7

 ــ( تسمى نقطة الأص0، 0( النقطة )8  ( √)     ل.ــــــــــــــ

 )×(  . القطعة الدائرية جزء من مساحة الدائؤة محصورة بين نصفي قطرين وقوس( 9

 ( ×)     المحور الصادي. ( تقع على 0، 3-طة ) ( النق10

 ( ×)       مربع كامل.  2+ ص 2س( 11



 

(2) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 ( √)   لاً. ــــــــــــاً كامــــــــس مربع ــــلي 16 –س 8+  2( س12

 ( ×)        مربعاً كاملاً. 2ص7( 13

 ( ×)   يكون التطبيق متبايناً إذا كان مداه = المجال المقابل. ( 14

 ( √) 0+ ب س + ج =  2الدرجة الثانية هي أس( الصورة العامة لمعادلة 15

 ( √) 0( الصورة العامة لمعادلة الخط المستقيم هي أ س + ب ص + ج =  16

 ( ×)    ( المعادلة أ س = ج معادلة توازي المحور السيني. 17

 ( ×)           = 4-س 7( 18

 ( √)        4س( 2= ) 4س 16( 19

 ( √)     . 10)المعتاد( أساسه ( اللوغريتم العشري 20

فإن التطبيق تقابـــل.  1ص عرف بالقانون ت )س( = س +    ←( إذا كان ت: ص  21

           (√ ) 

 )×(          = س  0(5( )س22

 ( √)         =  0س 5-( س23

24)       ( )2  =         (√ ) 
 

        )      (3 

 

52 )    )      (2       =        (√ ) 

 

 )×(    × مساحة الدائرة.          ( طول القوس =  26

1 
 7س4 

 

1 
 س5 
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2 
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 الزاوية المركزية

360 



 

(3) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 )×(       جزء من مساحة الدائرة. القوس( 27

 )×(    ( في الرباعي الدائري كل زاويتين متقابلتين متساويتان. 28

 ( √)   ة. ــــــــة المنشأة على قطر الدائرة قائمي الزاوية المحيط( 29

 ( √)      25 – 2( = س5( )س + 5 –( )س 30

 ( √)    8 – 3( = س4س + 2+    2 ( )س2 –)س ( 31

 ( √)   أي تطبيق يحتوي على مجموعتين وقاعدة اقتـــــران. ( 32

 الصحيحة: دائرة حول حرف الإجابة ضع   السؤال الثاني:

 .................................=  3× ص 3س8( 1)

 3س ص( 2د( ) 9)س ص(  8ج(    6)س ص( 5ب(  2)س ص( 32أ(  

 فإن ت: ...........................  1  –ط معرفة بالقاعدة د)س( = س    ←إذا كان ت:ط  (  2)

  ً  د( تقابل  ج( تطبيق متباين  ب( تطبيق شامل  أ( لا تمثل تطبيقا

 الزوايا المحيطة المرسومة على قطر الدائرة ..............................................(  3)

 د( مستقيمة   ج( قائمة   ب( منفرجة    أ( حادة 

 ( تقع ............................65، 0( النقطة )4)

 د( الربع الثاني  ج( الربع الأول  ب( على محور ص  أ( على محور س  

 ( المقدار ............................. مربعاً كاملاً: 5)

 8ب4د(   6ب8ج(   2+ ب 22ب(   2ب2أ(  



 

(4) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 معامل س = .........................................   0=    3س +  2  –   2( من المعادلة س6)

 3د(    3-ج(    2ب(    2-أ(  

 حدها المطلق ................... هما جذراً المعادل من الدرجة الثانية فإن    3،  5كان  ( إذا  7)

 8د(   15-ج(   15ب(    2أ(  

 ...........  فإن الجذر الأخر:  2هو    0=    8  –+ ب س    2( إذا كان أحد جذري المعادلة س8)

 16-د(    16ج(    4-ب(    4أ(  

 .......   فإن قيمى ب هي:  5،    2-هما    0+ ب س + ج =    2جذراً المعادلة س   ( إذا كان9)

 10-د(    10ج(    3ب(    3-أ(  

سحل  بدون  (  10) +  3=    2المعادلة  هما:    18س  الجذرين  جمع  حاصل  فإن 

 .................. 

 81-د(    18ج(    3ب(    3-أ(  

 فإن قيمة م = ....   9،  2هما    0م =  3( س +  1+ )ن +    2( إذا كان جذرا المعادلة س11)

 9د(    8ج(    7ب(    6أ(  

 المستقيمة التي تصل بين نقطتين من نقاط الدائرة تسمى: ......................   ( القطعة12)

 د( الوتر  ج( القطر  ب( القاطع أ( نصف القطر  

 زاوية: ...................................( الزاوية التي رأسها على محيط الدائرة تسمى  13)

 د( كل من أ و ب خطأ    ج( كل أ و ب صحيح     ب( محيطية   مركزية أ(  

 . وسالمركزية تساوي ......... الزاوية المحيطية المنشأة معها على نفس الق  ( الزاوية 14)

 د( ربع   ج( ثلث   ب( ضعف   أ( نصف  



 

(5) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 وتر الدائرة من ناحية واحدة: ............................( الزوايا المحيطية المنشأ على  15)

 د( كل ما ذكر خطأ  ج( متساوية   ب( متكاملة   أ( متتامة  

 فأن التطبيق: ............................  1  – بحيث د)س( = س    ك  ←( إذا كان د : ط  16)

 د( شامل وغير متباين      ج( تقابل   ب( متباين   أ( شامل 

 = ................................................   (9س +  3  –  2)س  (3مفكوك )س +  (  17)

 3 – 3د( س  3+  3ج( س 27 + 3ب( س  27 – 3أ( س 

 = .................................   2ب(  -فإن )أ    5، أ ب =    10( =  2+ ب  2( إذا كان )أ18)

 د( صفر   2ج(    5ب(    15أ(  

 .................  ( لـــــــو   =19)

 1د(    1-ج(    9ب(   أ( صفر 

 ( لـــــــو   = ................. 20)

 1-د(    7ج(   ب( صفر    1أ(  

 فإن س = .........................  3س + ص = 2( إذا كان 21)

 ص  - 3د(   3 –ج( ص    ب(    أ(  

(22)      .............................................. = 

 1د(   1000ج(   100ب(    10أ(  

(23  )    .............................................. = 

 5(     د( )   5س2ج(   8س(  2ب( )  5س(2أ( ) 

9 

9 

1 

7 

3 –ص   

2 
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2 

105  ×103 
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(6) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 يساوي: ......................................... 2للأساس  3مقابل ( 24)

 8د(    9ج(    5ب(    6أ(  

 يساوي ..............  7هو    7( اللوغريتم إذا كان المقابل للأساس 25)

 77د(    1ج(   ب( صفر    49أ( 

 لوغريتمية هي: ......... في صورة  100=  102العلاقة الأسية  ( 26)

 100د( لــو   =  10ج( لــو   =  2ب( لــو   =  100أ( لــو   =  

 = لـــو    في صورة أسية هي: ...........  2( العلاقة اللوغريتمية 27)

 2=  497د(   7=  492ج(   49=  27ب(   49=  72أ(  

 )أ( بسط ما يلي: السؤال الثالث:  
 3س2س = 7÷  4س 14( 2    8ف=  3× ف 5ف( 1

 10س=   2(5( )س4    =  4-س=  4-س 0( س3

 2= س 3(  )س   ( مكعب س    = 6  6س4=  2(3س2= ) 3س2( مربع 5

 6س6س = 3×  5س2( 8    1=  صفرص( 2س2( )7

 فإن:  ( = 263.9لـــو )        )ب( إذا كان  

 1.42=  0.2639( لــــو 2    3.42=  2639لــــو ( 1

 )ج( أكمل: 

 1030فإن س =    30( إذا كان لـــو  =  2     5=       ( لــــو 1
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(7) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 فإن: 1.892=  78( إذا كان لــــو 3

 0.892=  7.8لــــو . 2   20.892=  0.078. لـــــو 1

 2.892=  780. لـــو 4    3.892=  7800. لــــو 3

 10.892=  0.78. لــــو 5

 على المستوى الديكارتي أدناه جد:)د( 

 : ( إحداثيات النقاط1

 ( 2،  3- ( ، م = )0،   1هـ = )

 (  3-،   0ن = )

 ( 3-،  2- ( ز = ) 2-،   3ف = )

 اط: ـالنق نـــ( عي2

(4 ،0 ( ، )-1 ،3 ( ، )0 ،2 ( )-3 ،-2 ) 

(0  ،-5( ، )0 ،0( )2 ،-3 ) 

 ({ 2،  1م الحل = }) ∴(  2،   1يتقاطعان عند ) 2، ل  1المستقيمان ل( 3

 (1،    0( ويقطع المحور الصادي عند )0،    1-يقطع المحور السيني عند )  1المستقيم ل(  4

 وحدات.  5=  25    =   9+  16=     32+  42=   ( طول أ ب 5

 وحدة.  9  وحدة وتبعد عن المحور الصادي  6( تبعد عن المحور السيني  6-،9-النقطة ))هـ(  

 . الصادي( تمثيلهما خط يوازي المحور 2-، 3( ، ب )5، 3))و( أ:  

 .يـالسين ( تمثيلهما يــــوازي المحور 3، 1( ، )3، 4بينمـــــا )     
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(8) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 ح( ∈جد مجموعة حل المعادلات الآتية: )س، ص  )ز( 

 (1) ←  5س + ص = 3( 1

 (2) ←  0ص =  –س 2    

 (1) ←  6ص = 3( س + 2

 (2) ←    2ص =  –س     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ({ 2، 1م الحل: })

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ({  2، 1م الحل: })

  5 –ص 2، س =   1( ص = س + 3)

 .........................   ........................ 

 .........................   ........................ 

 .........................   ........................ 

 .........................   ........................ 

 .........................   ........................ 

 .........................   ........................ 

 }(4، 3){........................   م الحل = 

عن 4) يزيد  أحدهما  قياس  منتتامتان،  زاويتان   )

 جد الزاويتين:  20الأخر بمقدار 

 نفرض الزاوية الأولى: ........  .................... 

 نفرض الزاوية الثانية: ........  ....................

 المعادلتان همـــــــــــا: ........  ....................

...................   ................................... 

 ...................   ...................................

 ° 55الزاوية الأولى =  ...................................    

 °  35=    الثانيـةالزاوية  ...................................    

 

 



 

(9) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 ص(  ∈)ح( جد مجموعة حل المعادلات )ٍ  

 0( = 4( )س + 9 –( )س 1

  ....................................................

  ....................................................

  ....................................................

  ....................................................

 }4-، 9{...............................م الحل = 

 0=  12 –+ س  2( س2

 .......................................................

 .......................................................

 .......................................................

 .......................................................

 }4-،  3{=     ..................................م الحل

 0س = 3 – 2( س3

  ....................................................

  ....................................................

  ....................................................

  .................................................... 

 }3، 0{...............................م الحل = 

 25=  2( س4

 .......................................................

 .......................................................

 .......................................................

 ....................................................... 

 }5-،  5{=     ..................................م الحل

 )ط( كون معادلة الدرجة الثانية التي جذراها 

             -5  ،2      -3  ،-2 

 ........................  .........................    ...........................   ....................... 

...........................   .......................      ........................  ......................... 

...........................   .......................      ........................  ......................... 

 0=  6س + 5+  2المعادلة: س.......................     0=  10 -س 3+  2المعادلة: س.........................  

 

 



 

(10) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 6 –س 5=  2)ك( من معادلـــــــة الدرجــــــة الثانية س

  5حاصل جمع الجذرين =  6حاصل ضرب الجذرين = 

 

 جد: 6هو  0+ س + ج =  2المعادلة س)ي( إذا كان أحد جذري 

 7-الجذر الآخر: .................................................................... الجذر الأخر  

 

 ع:  ـــــالسؤال الراب

 جد:   4س + 2أ( إذا كان د)س( =   

 14=  4+  10( = 5د)

 ــح معرفة بالعب >---- )ب( لنفترض د:ح   ارة ــ

 2 ≥إذا كان س      2س     

 د)س( = 

 2 <إذا كان س  2س +    

 1=   2س + ( = 1-،   د)  2=   2س + ( =  0،   د)   9=  2س( = 3جد د)

  }6، 2،  1{، ص =   }4، 1، 0{)ج( إذا كانت س = 

 ص تطبيقاً معرفاً بالشكل المقابل أجب عن الآتي:  >---وكان من : س 

 }4، 1، 0{المجال =  (1

 }6،  2، 1{المدى =  (2

 نعم لأن المدى = المجال المقابل هل التطبيق شامل؟   (3
 

 ت )س(  س

0 1 

1 2 

4 6 



 

(11) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 ص معرفاً كالآتي:  >--- وكان ت : س  }6، 5، 3، 2، 1، 0{)د( إذا كانت ص 

 تمثيل التطبيق جدولياً.بم يسمى هذا التمثيل؟  (1

 }8، 5، 3، 2{س برصد العناصــر؟  (2

 }6، 3، 1، 0 {مـــــــــــــــدى ت =  (3

 متباين وغير شامـــــل نوع التطبيـــــــق = (4

 2 – س قاعدة اقتران التطبيق ت )س( =  (5

 8 5 3 2 س

 6 3 1 0 ص = ت)س( 
 

 }4، 3، 2، 1{إذا كانت س =  )هـ(

  معرف بالشكل أدرســــــه جيداً ثم أجـــــــب:  >--ت : س 

ً بم يسمى هذا الشكل؟   (1  تمثيل التطبيــــــــــــق شكليا

 }4،  3، 2، 1-{مدى ت =  (2

 أكتب ت في صورة مجموعة عناصرها أزواج مرتبة؟   (3

}(1،1( ، )2،2( ، )3،3( ، )4،4){ 

 س قاعدة اقتران التطبيق ت )س( =  (4

 وك: ــــــد مفك ـــــــ)و( ج

 س ص   2ص ل + س( =  2( ص )ل + 1

 س  6+    2س 3(  =  2+  س س  )ٍ 3( 2

 20  –س   – 2س = 20 –س  4س + 5  - 2س( = 5 – ( )س 4( )س + 3

 4س + 4 – 2س=    22+  2× س ×  2 –  2س=   2(2 –( )س 4

 8+  3س( = 4س + 2 – ( )س 2( )س + 5

× 

1 2 3 4 

1 

2 

3 

4 
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× 
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 المجال 

 المجال المقال 



 

(12) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 )ز( حلل تحليلاً كاملا: 

 ( 2( )س + 5)س + =  10س + 7+  2( س1

 ( 6 –( )س 3 –)س =  18س + 9 – 2( س2

 ( 4  –( )س  2 +)س =  8 –س 2 – 2( س3

 ك(   –  10+  ك(  ) 10)=   2ك – 100( 4

 س(  3 –ص   2س(  ) 3ص +  2) =  2س9 – 2س4( 5

 س(   - 1+ س( ) 1)  2=  (2س –  1)2=  2س2 – 2( 6

 ( 2ل+ م ل +   2ل( )م –)م =  3ل – 3( م7

 ( 16ص +   4+  2( )ص4 –)ص ( =  64 – 3( )ص 8

 ( 3س( )س +  –= )أ  س(  –)أ  3+ س(   -س )أ س( =  3 –أ 3( + )2س – 0( )أس9

 يكون مربعاً كاملاً بإضافـــة       . ..........س + 7 –  2( أكمل المقدار س10

 . س 12ملاً بإضافة سس يكون مربعاً كا 36+  ............+   2( أكمل المقدار س11

 : أ( أكمل: السؤال الخامس

 بين مركز الدائرة واي نقطة علي الدائرة. تصل  الدائرة هو القطعة المستقيمة التي    نصف قطر(  1

هي مجموعة من النقاط في المستوي التي تبعد عن نقطة ثابتة المركز بعدا ثانتا    الدائرة(  2

 )نصف القطر(. 

 جـــــزء مـــــن مساحـــــة الدائــــرة محصــــورة بيـــن وتـر وقـوس.  قطعـــــة دائريــــة(  3

 .قوسو  قطرين  ينصف( القطـــاع الدائـــري جـــزء مـــن مساحــــة الدائــرة محصورة بين  4

 علي الوتر.  مودياً ع( المستقيـــم الــــذي يصــــل منتصـــف الوتـــر بمركـــز الدائرةيكون  5

49 
4 



 

(13) 
 

 01503311912ت:      إدريس عبدالرحمن )أبو أمل بدوي( أ/ هيثم 
 

 الدائـــــــرة.   زـــــــبمرك( المنصـــــف العمــــــودي لاي وتـــــر فـــــي الدائــــــرة يمــــر  6

 الزاوية المركزية المنشأة معهــا علــي القـوس نفسـة.   نصف ( الزاوية المحيطية تساوي  7

 . ةيـــــــمتساو( الزوايــــــــا المحيطيــــــــــة المنشـــــــــأة علـــــــــي قــــــوس واحــــــد  8

 المقابلة للمحاورة لهــا.   الداخليةتساوي الزاوية    الخارجية( في الرباعي الدائري الزواية  9

 .ريـرباعي دائ كان الشكل    180o( اذا كان مجموع الزاويتين المتقابلتين في الشكل الرباعي =  10

 . قائمةة  ـ( الزاوية المحصورة بين المماس ونصف قطر الدائرة الذي يمر بنقطة التماس زاوي11

 . يمر بمركز الدائرة( العمـــــود المقـــــام علـــي ممـــاس الدائـــرة مـــن نقطــة التمــاس 12

 .متساويان( اذا رســــم مماســـــان للدائـــرة مـــن نقطــــة خارجهــــا فــــان المماسايــــن  13

التماس  14 بنقطة  المأر  والوتر  لدائرة  المماس  بين  المحصورة  الزاوية  الزاوية    تساوي( 

 المحيطية المقابلى لهذا الوتر من الجهة الاخري. 
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  90oأ ج ب =    ≮قطر ج نقطة علي الدائرةالمطلوب اثباتة:    ب   دائرة مركزها )م( أ  المعطيات في: 
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 علي قوس في جهة واحدة متساوية( المنشأة ( برهن أن )الزاوية المحيطية 2
 المعطيات: 

 دائرة مركزها )م( 

 أ د ب منشأتان علي قوس أ هـ ب  ≮أ ج ب ،   ≮

 العمل صل أ م ، ب م 

 البرهان: 

 ( 1أ ج ب )نظرية( ) ≮ 2أ م ب =  ≮

 ( 2أ د ب )نظرية( ) ≮ 2أ م ب =  ≮

 ( 2( و )1من )

 أ د ب # ≮أ م ب =  ≮

( برهن )اذا تقاطع اي وترين أ ب ، ج د عند النقطة هـ داخل الدائرة فإن أ هـ × هـ ب =  3

 ج هـ × هـ د( 

 المعطيات: 

 دائرة مركزها )م( الوتران أ ب ، ج د يتقاطعان داخل الدائرة عند هـ المطلوب اثباتة: 

 = ج هـ × هـ د أ هـ × هـ ب 

 العمل: صل أ ج ، ب د 
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 جها فإن المماسين متساويان( ر( برهن ان )اذا رسم مماسان للدائرة من نقطة خا4

 المعطيات: 

 دائرة مركزها )م( 

 أ ب ، أ ج ممسان عند ب ، ج 

 أ ب = ب ج  المطلوب اثباته:

 البرهان: 

 أ ج م  ∆أ ب م ،   ∆

 أ م = أ م )مشترك( 

 أ ج م )قوائم(  ≮أ ب م =  ≮

 ب م = م ج )نق( 

 المثلثان متطابقان لوجود )ق و ض( 

 نستنتج أن أ ب = أ ج # 

 ( من الشكل برهن ان أ ب م ج رباعي دائري 5

 المطلوب اثباتة: 

 أ ب م ج رباعي دائري
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 ( من الشكل برهن أ د = ب ج 6

 دائرة مركزها )م(  البرهان:

 نقطة خارج الدائرة أ هـ ، ب هـ مماسان  ـه
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